

加拿大发生多起持刀袭击事件

13处地点发现10人死亡15人受伤 两嫌疑人在逃

加拿大警方4日说，中部萨斯喀彻温省詹姆斯·史密斯·克里土著居民居住区及邻近的韦尔登镇等地当天发生多起凶手持刀袭击事件，至少10人遇袭身亡，另有至少15人受伤。警方正在搜捕两名嫌疑人。

萨斯喀彻温省警方助理专员伦达·布莱克莫尔在新闻发布会上说，警方在13处地点发现受害者，一些人似乎遭到“针对性”袭击，一些人则似乎遭到“随机”袭击，目前判断作案动机“极其困难”。

布莱克莫尔说，已有15名伤者被送往医院接受救治，可能还有其他伤者自行驾

车前往医院。

萨斯喀彻温省卫生部门发表声明，呼吁各家医院增派人手照顾伤者，称多名伤者伤势严重。

袭击发生在4日清晨。布莱克莫尔通报，警方在5时40分接到第一个袭击报警电话，紧接着在几分钟内又接到多个持刀伤人报警电话。

“今天发生在我们省的事情令人毛骨悚然。”按照布莱克莫尔的说法，这是萨斯喀彻温省几年来发生的死伤人数最多的案件之一。

萨斯喀彻温省政府已于4日上午紧急发布全省警报，提醒辖区内民众注意危险人物。相邻的艾伯塔省和马尼托巴省也已发布类似警报。

执法部门现已锁定两名嫌疑人，分别为现年31岁的达明·桑德森和30岁的迈尔斯·桑德森，并发布两人照片及相貌、身高、体重等描述。

警方说，嫌疑人驾驶一辆黑色运动型多功能车，车牌照归属地是萨斯喀彻温省。最后一次有人看见他们是在萨斯喀彻温省首府里贾纳市，那里位于案发地区

以南大约320公里。

只是，布莱克莫尔说，不清楚嫌疑人眼下去了哪里，而且可能更换了车辆。她呼吁两人立即向警方自首。

警方发布多条安全提示，敦促居民报告任何可疑人物，采取适当防范举措，不要让陌生人搭便车或者接近陌生人。

其中一条提示写道：“不要离开安全地点，让别人进入你的房子时要谨慎。”

萨斯喀彻温省获称加拿大“产粮之篮”，南部同美国北达科他州和蒙大拿州接壤。

新华社特稿

特拉斯将接任英国首相

新华社伦敦9月5日电(记者杜鹃 许凤)英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯5日当选执政党保守党新党首，在获得女王伊丽莎白二世批准后将接任英国首相。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”宣布，保守党党员的投票结果显示，特拉斯的得票率为57.4%，击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克。超过14万名保守党党员参加了投票。

特拉斯胜选后说，她将提出有关减税和促进经济增长的“大胆方案”，还将解决能源危机等问题。

鲍里斯·约翰逊7月7日宣布辞去保守党首和首相职务，此后暂时留任。7月12日，8名保守党要员得到足够数量的议会下院保守党议员支持，获得参与新党首角逐资格。为选出新党首，保守党内进行了两个阶段选举。第一阶段，保守党下院议员经多轮投票，从8名参选人中选出特拉斯和苏纳克晋级。第二阶段由保守党党员投票，最终特拉斯获胜。

约翰逊和特拉斯定于6日在苏格兰觐见英国女王伊丽莎白二世。依照惯例，约翰逊将向女王递交辞呈并获得批准，即任英国首相。随后，特拉斯将在获得女王批准后正式就任首相。

特拉斯现年47岁，将成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后的第三位女首相。根据规定，执政党新领袖接任首相职位，任期至下次大选。

英国反对党工党党首基尔·斯塔默在得知特拉斯胜选后表示，保守党执政12年给英国带来了低工资、高物价和生活成本危机。他呼吁特拉斯解释将如何兑现有关改善经济状况的竞选承诺，敦促新政府应对英国国民保健制度系统所承受的巨大压力。

新闻人物



这是伊丽莎白·特拉斯(右)在英国特伦特河畔斯托克参加电视辩论的资料照片(7月25日摄)。

新华社发

新党首伊丽莎白·特拉斯

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”5日宣布，执政党保守党党员投票结果显示，现年47岁的外交大臣伊丽莎白·特拉斯击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克，当选保守党新党首。

根据日程，特拉斯将于6日觐见女王伊丽莎白二世，接受女王授权组建新一届内阁，正式就任英国首相。她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。

特拉斯毕业于牛津大学，曾供职于能源和电信行业。她于2010年当选保守党下院议员，2012年起在政府部门供职，曾任国际贸易大臣兼贸易委员会主席、妇女和平等事务大臣，2021年9月，她出任外交大臣。

特拉斯已婚并育有两个孩子。 新华社伦敦9月5日电

俄驻阿富汗使馆外发生爆炸

包括俄方人员在内6人身亡

位于阿富汗首都喀布尔的俄罗斯驻阿富汗大使馆外5日上午发生爆炸袭击，俄外交使团两名工作人员在爆炸中身亡。阿富汗官员说，另有4名阿富汗平民身亡，多人受伤。

美联社援引喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰的话报道，安全人员在使馆外发现一名自杀式袭击者并向其开枪，随后发生爆炸，不清楚是袭击者引爆携带的炸药还是射击导致炸药爆炸。

俄罗斯外交部说，爆炸发生在俄罗斯驻阿富汗大使馆领事处入口外，

一名身份不明的武装分子引爆了爆炸装置，造成两名俄方人员身亡。

据俄罗斯新闻社报道，当时有不少阿富汗人在入口外等候有关签证的消息。爆炸发生时，一名俄方人员正在念一些签证申请者的姓名。

路透社援引警方发言人扎德兰的话报道，4名阿富汗平民在爆炸中丧生，另有至少10人受伤。

目前尚无组织或个人“认领”这一起事件。俄驻阿大使馆正与调查此事的阿富汗安全部门保持密切联系。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯

科夫说，这毫无疑问是恐怖袭击。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说，俄使馆已强化安全措施，阿方也增派了人手。

联合国阿富汗援助团谴责这次袭击，呼吁阿富汗临时政府采取措施保障民众和驻阿外交使团人员安全。

按照法新社的说法，塔利班去年8月重掌阿富汗政权以来，阿富汗全国范围内暴力事件显著减少。但是，极端组织“伊斯兰国”近期多次发动袭击，造成重大伤亡，袭击目标包括学校、宗教场所和公交车等。

新华社特稿

美驻俄大使任满回国

美国驻俄罗斯大使约翰·沙利文4日结束任期并于当天离开莫斯科，新大使人选尚未公布。

美国国务院当天发表声明说，沙利文回国是按计划行事，也是正常的外交官轮换。他在俄罗斯工作近3年，完成大使的标准任期。沙利文的副手

伊丽莎白·鲁德将作为临时代办，在新大使到任前主持大使馆事务。

美俄关系近几年持续恶化。德新社评论说，沙利文在美俄“空前的紧张关系中”离任。

沙利文2019年12月接受时任美国总统唐纳德·特朗普任命，担任驻

俄大使。拜登去年1月就任美国总统后要求沙利文留任。

沙利文现年62岁，共和党人，先后在5名美国总统的政府内任职大约40年，担任过副国务卿和司法部、国防部、商务部的高级职务，结束驻俄大使任期后将退休。 据新华社电

俄乌动态

德国表示不会停止支持乌克兰

●德国联邦政府4日发表声明说，朔尔茨当天对梅加尔表示，德国不会停止在军事、政治、财政和人道主义方面支持乌克兰。朔尔茨还说，有必要为乌克兰重建做好长期准备。作为七国集团轮值主席国，德国将同欧盟委员会一道，于10月下旬在柏林召开国际会议，讨论乌克兰重建工作。

●乌克兰基础设施部4日在社交媒体上发文说，13艘运粮船当天从乌克兰3个港口出发，运送28.2万吨粮食前往8个国家，这是自8月“粮食走廊”开通以来规模最大的运粮船队。截至4日，乌克兰通过“粮食走廊”已发船86艘，运粮约200万吨。

●在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中，俄副总理诺瓦克表示，“北溪-1”天然气管道停止运营完全是西方国家和欧盟的行为与制裁所致，他们违反了管道维修、维护的合同条款。诺瓦克还说，欧洲能源市场正在崩溃，当地天然气价格或将继续上涨至新高。

●乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说，当天他和欧盟委员会主席冯德莱恩通话，就欧盟尽快向乌提供新一批宏观金融援助、欧盟对俄实施新一轮制裁等内容进行了讨论。

●塔斯社4日援引乌克兰扎波罗热州政府代表罗戈夫的话报道，目前留在扎波罗热核电站的国际原子能机构专家团成员初步计划于9月6日离开，但也可能延长停留时间。塔斯社当天还援引俄罗斯国防部消息报道，应国际原子能机构秘书处请求，俄方已保障60余名来自不同国家的媒体代表进入扎波罗热核电站。

●俄罗斯国防部4日通报说，乌克兰武装部队3日使用8架挂载弹药的无人机对扎波罗热核电站区域进行袭击。乌方无人机被俄方设备拦截后，将挂载的手榴弹抛掷在核电站周边的无人区。目前，核电站区域辐射水平保持正常。

据新华社电

2死5伤

美国诺福克市发生枪击事件

新华社华盛顿9月4日电(记者孙丁)美国警方4日说，东部弗吉尼亚州诺福克市3日深夜发生一起枪击事件，造成2人死亡、5人受伤。

据诺福克市警方通报，枪击事件发生在当地奥尔德多米尼大学附近，警察抵达现场后发现包括4名女性在内的7人受枪伤。伤者全部被送往医院接受救治，其中2人因伤重不治身亡。

目前尚不清楚枪击事件发生的原因，暂未有嫌疑人被捕。

州立诺福克大学当天在社交媒体上说，该校数名学生是这起枪击事件的受害者，其中一名死者是该校大二的学生。

美国“枪支暴力档案”网站最新数据显示，今年以来已有超过3万人因枪支暴力失去生命，发生458起造成至少4人死伤的“大规模枪击”事件。